



“四措并举”提高心理育人温度和效度

滨州市技师学院坚持育心和育德相统一,加强人文关怀和心理疏导,培育学生积极向上的精神风貌和自尊自信的心理品质

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 李健 王龙 报道)近年来,滨州市技师学院始终把学生心理健康教育摆在突出位置,坚持育心和育德相统一,加强人文关怀和心理疏导,不断提高心理育人的温度和立德树人的效度,培育学生积极向上的精神风貌和自尊自信的心理品质,预防校园欺凌,加强校园安全。

聚焦顶层规划,强化心理育人保障

学院坚持“健康第一”的教育理念,不断完善和健全心理健康教育工作机制,成立由学院分管教学、学生工作的副院长任组长,学生工作处(团委)、德育处等处室负责人和教学系部负责人为成员的学生心理健康教育工作领导小组,为心理健康工作顺利开展提供组织保障。印发《心理健康四级预警方案》,构建学校、系部、班级、宿舍“四级”预警防控体系。成立学生阳光心理健康社团,协助班主任和心理健康教师开展工作。在山东省人社厅举办的

心理健康节活动中,学院连续三年获评“优秀组织单位”,先后2次获“山东省中职学校心理健康教育工作先进单位”荣誉称号。

拓展平台载体,优化心理育人环境

学院注重加强学生心理健康教育软硬件设施建设,投资100余万元建成307平方米的心理健康教育中心,含预约接待室、个体咨询室等8个功能室,安装心理自助服务系统等专业设备16套,不断创新心理健康教育形式。每年定期开展5·25“心理健康月”、心理健康游园会、心理漫画比赛等活动,创建“心韵·5·25心理健康月”活动品牌,参与师生累计1万余人次。

同时,学院强化平台建设,运用“心理健康教育云平台”开展学生心理测评3万余人次,有针对性地做好心理帮扶工作;畅通线上线下心理咨询通道,开通心理热线和网络专用咨询账号,邀请专家定期到校开展“一对一”心理辅导。今年

以来,已完成个体咨询59人次,家长访谈5人次,打通心理健康教育“最后一公里”,学生心理健康异常率已由2020年的12.08%下降至1.3%。

开展专题培训,提升心理育人技能

学院充分利用各项资源,持续对教师、学生管理人员和班主任进行心理健康专题培训,多措并举提升全体教职工和学生骨干的心理健康专业水平和工作能力,提升他们识别学生心理危机、做好心理干预的能力。

其间,学院还组织心理健康教师外出培训30余次,邀请专家到校进行专题培训,提升心理健康教师的服务水平;鼓励教师加强学习,考取心理咨询师资格证,全院心理健康教师持证率稳步提高;每年开展优秀心理辅导员评选、心理理论文评选、心理情景剧大赛等教师业务评比活动10余次,夯实心理健康教师基本功,激发教师思维

创新活力。

坚持环境育人,筑牢心理健康防线

学院始终坚持“党建引领、立德树人、校企一体、协同育人”的办学理念,将心理健康教育贯穿于人才培养全过程,每学期结合不同年级学生心理特征开展进阶式心理健康教育10余次。通过心理健康教育、安全法治教育、职业生涯规划与就业指导等主题融合渗透、协同育人,提升心理健康教育工作的科学化、规范化水平,为学生走向社会、适应工作岗位、从事社会活动及实现高层次发展奠定健康心理品质。

同时,学院不断加强心理知识宣传普及,构建全方位、全覆盖的宣传矩阵。其间,依托学院公众号、视频号、广播站,设置“心灵驿站”“防疫科普”“声入人心”等专题,向全校师生、家长全面普及心理健康知识,营造轻松愉悦、积极向上的校园氛围。

滨职举办千名师生大合唱比赛

滨州日报/滨州网讯(记者 李忠辉 实习记者 张书豪 通讯员 贾莹 孙娜娜 报道)6月14日晚,滨州职业学院举办“扛牢责任担当使命 创新实干勇争先”千名师生大合唱比赛,迎接“七一”党的生日到来。

比赛在机电工程学院、现代教育技术中心带来的大合唱《时代号子》中拉开帷幕。之后,《在灿烂阳光下》《强军有我》《中国之梦》《歌唱祖国》《保卫黄河》《我爱你中国》等歌曲精彩唱响,师生一起用歌声唱出对祖国母亲的

赞美,用激情演绎了浓厚的爱国情怀。

经过激烈角逐,教育学院联合代表队、信息工程学院联合代表队获得一等奖,医学技术学院联合代表队、士官学院联合代表队、建筑工程学院联合代表队、机电工程学院联合代表队获得二等奖,健康学院联合代表队、工商管理学院联合代表队、马克思主义学院联合代表队、会计学院联合代表队、生物工程学院联合代表队、轻纺化工学院联合代表队获得三等奖。

远足研学 张扬风采



近日,博兴县第五中学组织开展了“青春践行 励志成才”赴麻大湖湿地研学暨励志远足活动。该校六年级组全体师生、部分家长志愿者等600余人参加活动。

据介绍,本次活动是该校根据学生年龄特点精心推出的特色德育课程之一。活动中,同学们

扛着旗、唱着歌,喊着口号,精神抖擞,沿着规划好的路线走完12公里,张扬了青春风采。其间,同学们还聆听了关于家乡历史文化、旅游景点的知识介绍,加深了对家乡的了解。

(滨州日报/滨州网通讯员 魏金星 贾旭东 摄影)

滨州实验中学“联姻”北师大深圳南山附属学校

双方将围绕拔尖创新人才培养开展深度合作

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青春 通讯员 李中夏 报道)6月16日,北京师范大学深圳南山附属学校与滨州实验中学拔尖创新人才培养合作签约仪式举行。

此次合作的重点包括:一是合作探索拔尖创新人才培养,二是互派学生开展访学交流活动,三是开展教师教研交流活动,四是开展学生学业水平测试,五是开展其他方面的交流。根据协议,

双方将共同面对人工智能的挑战,共同致力于拔尖创新人才培养,推动教育教学创新与发展,培养更多具有创新精神和实践能力的高素质人才。下一步,双方将围绕拔尖创新人才培养开展深度合作,共同制定培养计划、研究课程设计和教学方法等,推进教育创新。

协议签订后,两校互赠礼品。随后,北师大南山附属学校中学部

副部长、高三主管领导俞立柱作高考备考主题讲座,北师大南山附属学校鸿蒙书院院长、高中语文教研组组长胡红卫作书院建设主题讲座,北师大南山附属学校党委书记翟春城作《走高质量发展办学之路》主题讲座。翟春城一行还参观了滨州实验中学红烛创新馆、学校北校区。

据了解,北京师范大学南山附属学校是北京师范大学与深

圳南山区人民政府于2000年合作创办的一所十二年一贯制的现代化公立学校,现为广东省一级学校,办学水平和实力名列深圳十强。滨州实验中学成立于2014年,以培养“五好学生”为目标,以“七个实中”建设为统领,实施小班化教学,注重课堂改革,教育教学质量走在全市前列,多次获得全市“教学质量优胜奖”。

体验科技魅力 萌发科学种子

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 李静 报道)近日,滨州实验学校2020级13班小蜜蜂中队开展科技研学之旅,全班50余名学生在老师及家长的陪同下,走进滨州市青少年科技馆,体验科技魅力、感受科技力量。

活动共分为两个部分:第一部分是集体观看由科技馆中心老师带来的无人机编队飞行、人形机器人舞蹈展示表演;第二部分是分组体验无人机大赛小飞机操控以及编程赛事项目。通过观看表演以及亲身实践,孩子们探索科学世界的欲望被充分激发,科学的种子就此埋在了心底。

此次研学活动深得孩子们喜爱,实现了科学教育走出课本、走出课堂。下一步,中队将继续开展主题多样的研学活动,丰富同学们的知识储备,赋能孩子们全面发展。

足球进校园 运动促成长



近日,无棣县水湾镇中心幼儿园开展足球进校园系列活动。本次活动重点围绕幼儿足球教育、幼儿足球基本技能等方面开展,在发展特色足球运动的同时,助力幼儿健康成长。(滨州日报/滨州网通讯员 高倩 摄影)

党建“四项融合”赋能学校高质量发展

邹平市黄山实验小学将党建工作融入办学治校全过程、全领域、全环节

滨州日报/滨州网通讯员 任小明 王树林

近年来,邹平市黄山实验小学党总支全面贯彻党的教育方针,将党的建设融入办学治校全过程、全领域、全环节,坚持党建铸魂、创新工作思路,引领学校教育教学高质量发展。

党建工作与政治建设有机融合

该校将党建工作与政治建设有机融合,严格落实党组织领导的校长负责制,切实加强意识形态工作的全面领导,牢牢掌握意识形态工作领导权,严格落实意识形态工作责任制。其中,抓实抓细“三会一课”“主题党日”等活动载体,推进主题教育学习常态化。

同时,学校通过电子屏、校报、班级文化墙等载体,做好社会主义核心价值观宣传;建设清廉文化墙,让清廉文化融入教学区域,让廉洁阵地“活起来”,打造风清气正的校

园环境。

党建工作与德育教育有机融合

该校将党建工作与德育教育有机融合,成立了以党总支书记为组长的德育教育领导小组,积极构建三级德育教育引领网络,即党总支委员挂靠学区、优秀党员挂靠班级、普通党员挂靠学困生,形成“亮岗履职、示范引领、提质增效”的良好育人格局。

同时,该校强化党建带团建,通过开展优秀党员宣讲、童心向党、主题教育、升旗仪式等活动,加强学生思想教育,助力学生健康成长。

党建工作与教育教学有机融合

该校将党建工作与教育教学有机融合,充分发挥党员名师引领和

示范作用,积极开展党员教师和普通教师之间、党员教师之间“同课异构”等活动,充分发挥党员教师的示范引领作用,促进群体教师教育教学水平提升。

同时,该校严格落实“五项管理”和“双减”政策要求,坚持五育并举,积极构建“1+N”高效课堂教学模式,全面落实“教学评一致性”原则,让学生成为课堂主体,努力提高课堂教学质量。

其间,该校党总支创新“党建+艺术素养”培养模式,以“滨州市首批艺术教育教研基地”为着力点,成立艺术教育领导小组,打造“幸福美育”教育品牌。该校以培养学生兴趣为出发点,先后成立了民族乐团、“润雨”合唱团、管乐、舞蹈等近20个社团,助力学生全面发展。

党建工作与队伍建设有机融合

该校将党建工作与队伍建设有机融合,以“星火铸魂·红色润心”党建品牌为引领,充分发挥党组织一线指导作用,构建师德师风体系建设长效机制,明确学校党总支书记和校长为学校师德师风建设第一责任人,严把教师入口关、思想政治关、日常监管关、风险苗头关、失范惩处关,引导教师以德立身、以德立学、以德施教。

同时,该校坚持开展新教师岗前培训、校本培训、青蓝结对、优秀党员教师教学经验分享会等活动,建立起双向培养机制,提升教师教育教学水平。

下一步,黄山实验小学将坚定不移以党建为统领,持续推进党建工作“四项融合”,以党建赋能学校高质量发展。

教育微新闻

滨州实验学校“家长大讲堂”开讲

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 孙立华 报道)近日,滨州实验学校“家长大讲堂”如期开讲,邀请山东省全环境立德树人家庭教育宣讲团专家成员王萍到场,为小学部的400余名家长作了题为《让亲子关系持续为家庭教育充电》的主题宣讲。

本次活动是滨州实验学校“家庭教育活动月”系列化宣讲活动的一部分,旨在借助省、市、学校家庭教育宣讲团资源,为家长普及科学育儿知识,增进家校之间的沟通了解,创造适合孩子发展的教育,为孩子一生的幸福奠基。

开元小学举办劳动技能大赛

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 李鑫 报道)近日,邹平市开元小学第四届劳动技能大赛举行,全校64个班级的近100名选手参与,争夺“劳动小达人”荣誉。

本次比赛设技能类、烹饪类和生活类三大类,旨在让学生在体验劳动过程中得

到教育和启发。据了解,开元小学坚持“五育”融合理念,高度重视劳动教育,结合课后服务社团活动,开设了手工制作、厨艺烹饪、种植采摘等10余种劳动课程,并通过举办劳动技能大赛等各类展示活动,促进学生健康成长、全面发展。

无棣第二初级中学学生人人有导师

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 许洪敏 报道)为加强学生管理,引领青少年健康成长,近日,无棣县第二初级中学开展了全员导师育人制活动。

根据活动开展方案,学校要求各班级以班主任为核心、各任课教师为成员,各自“承包”相应数量的学生,为他们提供全方位、个性化的指导和帮

助。结对后,各位老师要定期与分包学生进行谈话沟通,不断加强对学生的思想引导、学习辅导、心理疏导。尤其是临近期末,学生在学习和生活方面压力增大,导师的介入,让各种安全隐患消除了萌芽状态,为学生健康成长营造了良好的校园环境。

“沉浸式”感受大学魅力

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 王文英 报道)近日,滨州实验学校2019级4班组织开展家长进课堂活动。活动中,受邀家长以“为什么要上大学”为主线,以ppt展

示的形式,带领孩子们“走进”65所知名大学的校园、15所高校的自习室,让孩子们“沉浸式”感受大学的魅力,激发努力学习的热情。

车王镇小学学生出彩无人机大赛

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 商希楼 报道)日前,在第八届青少年无人机大赛山东省滨州市暨2024年滨州无人机大赛中,无棣县车王镇小学选手不负众望,分别夺得第

一、二、四、五名的好成绩。近年来,车王镇小学积极响应无棣县教体局建设“六个校园”号召,十分重视科创园工作,截至目前,该校有多名学生在市级科创比赛中获奖。

家长进课堂讲授皮肤健康知识

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 马文静 报道)近日,滨州实验学校二年级一班组织开展了以“皮肤健康”为主题的家长进课堂活动。

活动中,受邀学生家长通过人体结构引入,让孩子们了解了皮肤是人体最大的器官,

而且不同的种族有不同的皮肤颜色,以及各年龄段皮肤的变化等。同时,还为孩子们讲述了皮肤具有排泄和调节体温等功能,以及如何科学保护皮肤,拓展了孩子们的知识面,对助力孩子们健康成长起到了积极作用。